



29 февраля состоялось ежегодное Послание Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина Федеральному Собранию Российской Федерации. Делегацию Мордовии на Послании возглавлял Глава республики Артём Алексеевич Здунов.

Владимир Путин подчеркнул, что без суверенной России миропорядок невозможен. Действия Соединенных Штатов Америки и их союзников привели к «демонтажу системы европейской безопасности». Нужно работать над новым контуром равной и неделимой безопасности Евразии, а Россия готова к диалогу с теми, кто в этом заинтересован. И сегодня, когда наша родина отстаивает суверенитет и безопасность, защищает жизни своих соотечественников на Донбассе, решающая роль в этой борьбе принадлежит народу, его сплоченности, преданности стране, ответственности. Он поблагодарил всех, кто вносит вклад в общую победу.

В России появится новый национальный проект «Семья». Был затронут вопрос материнского капитала. Программа действует до начала 2026 года, а сами выплаты составляют 634 тысячи рублей на первого ребенка и еще 202 тысячи – на второго.

«Предлагаю продлить программу как минимум до 2030 года», - подчеркнул Путин. Президент подчеркнул, что сейчас в России насчитывается больше двух миллионов многодетных семей. «Предлагаю увеличить в два раза до 2800 рублей в месяц налоговый вычет на второго ребенка и до 6000 рублей на третьего и каждого последующего ребенка», - подчеркнул Владимир Путин.

Размер годового дохода, на который этот вычет распространяется, нужно повысить с 350 тысяч рублей до 450 тысяч рублей. При этом эта мера поддержки должна быть предоставлена автоматически, без подачи заявлений.

Лидер государства предложил с 1 сентября этого года ввести федеральную выплату для всех советников директоров школ и колледжей. Она составит 5 тысяч рублей ежемесячно.

Кроме того, в населенных пунктах, где живут меньше 100 тысяч человек, с 1 марта будут вдвое увеличены выплаты классным руководителям и кураторам в колледжах до 10 тысяч рублей.

«За последние шесть лет миллионы российских граждан улучшили свои жилищные условия. В том числе более 900 тысяч с помощью семейной ипотеки. Действие программы началось в 2018-м и регулярно делалось все для повышения ее доступности», - было отмечено в Послании. Глава государства отметил, что программа действует до июля текущего года, он предложил продлить ее до 2030-го.

Президент предложил запустить еще один национальный проект под названием «Молодежь России». Также глава государства объявил о запуске нового национального проекта «Кадры».

Большое внимание Владимир Путин в своем Послании уделил качеству образования. Лидер государства дал поручение кабинету министров разобраться с проблемой, когда программа школ и вопросы на экзаменах отличаются.

«Выпускникам нужно дать второй шанс пересдать экзамен по одному из предметов до

конца приемной кампании в вузы», - заявил он.

Владимир Путин сообщил, что в ближайшие шесть лет доля зарплат в российском ВВП должна возрасти. Также глава государства отметил рост минимального размера оплаты труда (МРОТ).

«С 2020 года размер МРОТ вырос в полтора раза - с 12 тысяч рублей до 19 тысяч рублей в месяц. К 2030 году он должен увеличиться еще почти в два раза, до 35 тысяч рублей», - заявил Владимир Путин.

Владимир Путин призвал снизить долговую нагрузку регионов и списать две трети их задолженностей по бюджетным кредитам.

В 2025 году в стране планируется запустить программу «Земский работник культуры».

Она станет действовать по аналогии с «Земским учителем» и с «Земским доктором».

Для работников культуры, которые переедут работать в сельскую местность, предложено предусмотреть дополнительные выплаты в 1 миллион рублей. В регионах Донбасса и Дальнего Востока эта сумма будет в два раза выше. Лидер государства также предложил расширить программу «Пушкинская карта».

Особое внимание Владимир Путин уделил развитию городов и поселков. Президент России отметил, что в ближайшие шесть лет будет благоустроено свыше 30 тысяч общественных пространств. При этом регионам на подобные проекты дополнительно выделят 360 млрд. рублей.

Президент России озвучил, что до 2030 года российские регионы дополнительно получат около 40 тысяч единиц общественного транспорта. Обновится и парк школьных автобусов.

Владимир Путин призвал расширить программу социальной газификации. В частности, это коснется садоводческих товариществ. Сейчас владельцы домов на таких территориях, а их несколько миллионов, не могут подключиться к газу по этой программе. Путин предложил продолжить газовые сети до границ участков садоводческих товариществ.

Владимир Путин анонсировал старт новой кадровой программы «Время героев» для участников СВО. Заявку на участие можно будет подавать с 1 марта.

В завершение выступления Президент России подчеркнул: «Главный результат наших программ измеряется не тоннами, километрами и суммами потраченных денег. Главное – это оценка людей, как меняется к лучшему их жизнь».